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EXERCICE 1

1.a) Quel est le reste de la division eiclidienne de 6° par 11 ? justifier.

b) Quel est le reste de la division eu:lidienne de 6* par 5 ? Justifier.

¢) En déduire que 6*° = 1[11] et qie 6*° = 1[5].

d) Démontrer que 6%°-1 est divisile par 55.

2. Dans cette question, x et y désigient des entiers relatifs.

a) Montrer que I'équation :  (E) 65x-40y = 1 n’a pas de solution.

b) Montrer que I'équation : (E’) L7x =40y = 1ladmet au moins une solution.

c) Détermine, a I'aide de l'algorithme d’Euclide, un couple d’entiers relatifs solution de I'équation (E’)
d) Résoudre 'équation (E’)

En déduire qu’il existe un unique entier naturel x; inférieur a 40 tel que 17x, = 1[40].
3. Pour tout entier naturel a, démontrer que, si a*’ = b [55] et si a*® = 1[55].

Alors b*® = aq[55]

EXERCICE 2

A- Ondonne P(z) = z3++-16+i)z% + (89-16i)z + 89i
1) Calculer P(-i). En déduire une factorisation de P(z)
2) Résoudre I'équatior z€C; P(z) =0
B- Dans le plan compexe rapporté on repére (O,1,J)
On considéreA(-i); B(8+5i) et C(8-5i)
1) PlacerA, B, etC
2) Démontrer que le triangle ABC est isocele
3) Soit G le barycencre des points pondérés (A ;-1), (B ;1) et (C;-1)
Montrer que lequadrilatére AGBC est un losange. ‘
4) On considére lensemble (E1) des points M du plan tels que MA?*- MB? + MC?=-20
a) Démontrerque A € (E,) etCE€ (E,)
b) Déterminar et construire (E;)
5) Déterminer et construire I'ensemble (E,) des points du plan tels que

A — W8 + MC)| = || MA ~ 2ME + MC |
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PROBLEME
Partie A
On donne g(x) = x + In(x) +1
1) Dresser le tableau de variition de g sur I’'ensemble Dg de définition de g

2-a) Démontrer que I'équation x € ]0; +oo[, g(x) = 0 admet une solution unique xXcomprise entre
0,2 et 0,3

b) Démontrerque Vx € ]0;[, g(x})<O0
Vx € ]0;+oof, g(x)> 0
Partie B
Soit f la fonction numéricue définir par

xlnx

1+x
f(0)=0

six>0

)=

1°) Démontrer que f est continueen 0

2°) Etudier la dérivabilité de f en 0. Interpréter graphiquement ce résultat.

3°) a — Calculer les limites de f(x) et %x) en + o

b) En déduire ung inte'prétation graphique du calcul des limites.

- 90
(1+x)?

4°) a- lustifier que f'(x
b) En déduire le sens de variation de f
c) Dresser le tableay de variation de f

d) Justifier que f(x)= -

g(x)
(1+x)?

5°) En utjlisant 4°)a-, déterminer la primitive de quiprendlavaleur2enl

6°)- aCalculer (1)
b) Représenter graphiquement (Cf) dans le plan mini d’un repére (O,1,J)

L.nité graphique : 5 cm

On prendra «=0,3
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